Классный час "Учиться? Учиться! Учиться…"                 Ермакова Е.Я.

Цели и задачи:

-обратить внимание детей на то, что учёба – труд; 

- развитие осознанного отношения к учебе; 

-воспитание уважения к себе, уверенности, что знания всегда пригодятся в жизни; 

-способствовать развитию мышления и творческой активности учащихся.

          Оборудование:

                    1.  Аудиозапись песни «Учат в школе».

                    2.  Листы для выполнения теста.

                                  Ход классного часа 

                                                                   «Учиться – всегда пригодится»   

1.Организационный момент.                      

а)дети входят в класс, звучит песня «Учат в школе»

2.Введение в тему классного часа

б)чтение детьми стихотворения

                     Кто читает много книг,

                     Тот хороший ученик.

                      А без них никак нельзя,

                      Засмеют тебя друзья.

                                      Сами, без старания,            

                                       Не приходят знания,

                                       Поэтому заранее

                                       Прояви старание.

                     Если знаешь ты предмет,

                     То тогда вопросов нет.

                      Если учишь не всерьёз,

                      То тогда другой вопрос.

                                        Двойки вечно у того,

                                        Кто не знает ничего.

                                        Если чётко отвечать,

                                        То получишь «пять» да «пять».

- Вы догадались, о чём мы сегодня будем говорить на классном часе?

3.Основная часть классного часа

 - Ребята, а что значит учиться? (чтобы быть грамотным, чтобы быть богатым, родители заставляют, чтобы получить престижную профессию, чтобы радовать маму и папу...). 

-Итак, учёба играет главную роль в жизни человека. Не учиться сейчас немодно, несовременно. Хотите  идти в ногу со временем - обязательно учитесь! 

-Ведь не секрет для вас, что учёба – это, прежде всего, труд.

-Что должны уметь ученики?

(Ученикам необходимо умение слушать и запоминать, делать всё точно и аккуратно, интересоваться окружающим. Надо  иметь привычку планировать своё время, чтобы всё успевать).

-Все ли вы умеете это делать?

-Всегда ли, получается, слушать объяснения учителя? Всё ли запоминаете?

 -Конечно, часто так бывает, что, получив плохую отметку, вы решаете, что вот с завтрашнего дня «возьмусь за ум», начну всё учить. Но   школьный день заканчивается – хочется отдохнуть. Просто  посмотреть телевизор или поиграть в компьютер, помочь родителям, сходить в магазин  или поиграть с младшими сестрёнками, братиками.  И остается   совсем немного времени на то, чтобы почитать или дополнительно позаниматься.  Хочется спать, глаза уже слипаются, сил нет, и желания что-либо делать нет. И утром опять идёт такой ученик в школу без желания: а значит, будет соответствующий результат. Что же делать?

- Послушайте, как справился с похожей ситуацией один ученик.

а)чтение ситуации учителем

                   Я с утра учу таблицу, я замучился совсем:

                   Дважды девять – 18, трижды девять – 27.

                   Не смотрю я передачи, даже мультики  ни – ни!

                   Всё учу её, таблицу, даже в выходные дни!

                    Не гонял я мяч с друзьями, телевизор не смотрел.

                    Но зато – ура! – таблицу

                    Я, ребята, одолел.

-  Как мальчик справился со своей проблемой?

 - Почему же один ученик может «взять себя в руки» и выполнить то, что он задумал, а другой нет?  (предпочитает развлечения делу)

- Действительно, одно из составляющих любой успешности – умение отказать себе в удовольствиях. А для этого нужно волевое усилие или сила воли. Что такое воля? Это умение человека регулировать свое поведение, управлять им. Как только перед человеком встаёт выбор – полежать или выполнить какую – либо работу, каждый выбирает своё. Один идёт к цели, а другой тормозит на этом пути. Каждое преодоление препятствия укрепляет волю, человек становится сильнее. А ученик, идущий на поводу своих желаний, забывает про чувство долга и стоит на месте. Про таких учеников говорят «он плывёт по течению». Но ведь всё, что мы делаем сейчас, все наши поступки «делают» наше будущее.

Успех   учёбы зависит только от вашего желания.  Если вы чего-то захотите, то так это и будет.  

Всё начинается с того чтобы уметь грамотно распланировать свое время. 

1.  Убери за собой одежду, обувь, достань тетради и учебники из портфеля, наведи порядок на столе. От чистоты и порядка вокруг тебя зависит, насколько собранным и внимательным ты будешь. 

2.  Посмотри свое расписание уроков и выясни, какие самые важные и самые трудные    задания тебе предстоит выполнить. 

Например, это будет выглядеть так: 
1)      решить задачи по математике; 
2)      сделать упражнения по русскому языку; 

3.Ставь сроки выполнения задания. Говори себе, что закончишь его через полчаса (или 40 минут). Если это время истекло, а ты не успеваешь, отдохни несколько минут.

4.Концентрируй внимание только на своём деле. Пусть в эту минуту оно станет самым важным в твоей жизни. Помни, что, выполнив дело, сделав все уроки, ты станешь свободным для любых дел, увлечений, займёшься тем, что действительно тебе интересно. Пусть эта мысль тебя согревает. 

Прислушайтесь к словам выдающегося человека современности, академика Дмитрия Лихачёва, который предлагает своеобразную программу для успешной учёбы:

б)чтение учащимися выражений об учении

 (  «Учиться нужно всегда». 

(  «Самое благоприятное время для учения – юность. Именно… в юности ум человека наиболее восприимчив…к изучению языков, к математике, к усвоению просто знаний и развитию эстетическому…». 

(  «Умейте не терять время, берегите себя для учения, для приобретения новых знаний и навыков». 
(  «Надо любить учиться и формы отдыха и развлечений выбирать умные, способные также чему-то научить…». 

(  «Попробуйте любить все предметы». 

(  «Читайте   книги». 

(  «Изучайте историю и литературу... Именно они дают человеку знания, делают окружающий мир большим, интересным, излучающим опыт и радость». 

(  «Учитесь любить учиться».
-   Расскажите, какими вы видите себя в будущем, когда станете взрослыми?

 в)размышления учащихся
 - Совершенно точно, что все хотят быть успешными людьми – иметь любимую работу и хорошую зарплату. Но почему для одних это так и остается мечтами, а другие добиваются того,  чего хотят и даже больше?

 -  «Талант – это труд и ещё раз труд». Некоторые из вас, наверное, думают: «Да вот, я ещё маленький, вот в классе 9…» Но на самом деле начинать надо сейчас. Знания, которые даёт начальная школа, создают прочный фундамент для умственного роста.  Представьте,   кто учит уроки регулярно и старательно,   тот выдержит любое потрясение. В любом классе и в училище он сможет воспользоваться этими знаниями. А тот, кто не старается, делает уроки кое – как, не сможет создать прочного фундамента. Его дом знаний в любой момент может дать трещину, а то и совсем рухнуть.

-Вспомните, бывали ли у вас такие моменты, когда вы преодолевали свои желания погулять, поиграть в компьютер, чтобы выполнить домашнее задание или дополнительно почитать?

 -   Волю,  как любое качество характера, можно развивать. 

-Как вы думаете, какие качества присущи волевому человеку? (настойчивость, решительность,   самостоятельность,   целеустремленность)

- А теперь, я предлагаю вам определить, насколько у вас развита воля. 
-Постарайтесь честно ответить самим себе на следующие вопросы, записывая ответы на листках «да» или «нет».

 г)тест

1.Способны ли вы, если надо, рано утром встать с постели, как бы рано это ни было? 

2.Каждое ли утро вы делаете зарядку? 

3.Соблюдаете ли вы режим дня? 

4.Как бы вам ни мешали, можете ли вы на уроках не отвлекаться и    делать то, что требуется? 

5.Осуждаете ли вы, хотя бы про себя, тех, кто опаздывает или пропускает уроки, мешает на них другим? 

6.Всегда ли вы выполняете домашнее задание, пусть даже не самостоятельно? 

7.Читаете ли ты дополнительную литературу? 

8.Выполняете ли вы поручение, которое вам не совсем приятно? 

9.В конфликтной ситуации, находясь на грани того, чтобы с кем – то поссориться, можете ли вы этого не делать? 

10.Всегда ли вы выполняете домашнее задание без напоминания? 

11.Есть ли такие дни и часы, в которые вы любите заниматься одним и тем же делом? 

12.Если вы начали что – то делать, но потом поняли, что это неинтересно, доведёте ли вы начатое до конца? 

13.Можете ли вы отказаться от самой интересной телепередачи или кинофильма, если у вас срочное и важное дело? 

14.Всегда ли вы выполняете свои обещания? 

15.Задумываетесь ли вы о своем поведении, поступках, делаете ли вы из этого выводы?

          За каждый ответ «да» - поставить себе 2 балла, за ответ «нет» - 0. Подсчитайте свои баллы. Их сумма будет свидетельствовать о том, насколько развита твоя воля.

                  Если набралось от 22 до33 баллов – вас можно поздравить – с силой воли всё в порядке. На вас можно положиться, вы не подведёте. Но иногда ваша твёрдая позиция неприятна окружающим. Научитесь считаться с ними.

                  Если набралось от13 до 21 балла, сила воли развита средне. Если вам поручают что – то, вы выполняете, а по своей инициативе лишние обязанности на себя не берёте. Вы не всегда тверды и упорны в достижении цели. И чётких целей пока нет.

                   Если набралось 12 и менее баллов, то с силой воли у вас неблагополучно. К своим обязанностям вы относитесь «спустя рукава», делаете лишь то, что легче и интереснее. У вас, наверняка, много неприятностей в школе и дома. Постарайтесь посмотреть на себя со стороны, проанализируйте своё поведение, поступки, постарайтесь хоть что – то изменить. Вы скоро убедитесь, что это вовсе не трудно, и станете волевым человеком.

- А какие бы ещё советы вы бы дали тем, кто хочет укрепить волю?

 - Любые свои способности можно развивать. И большой друг нам в этом – спорт. Постарайтесь выработать для себя режим дня и неукоснительно его соблюдайте. Чаще анализируйте свои поступки, смотрите на себя как бы со стороны. Задумайтесь о том, каким вас видят близкие люди, друзья. 

-Подумайте о том, что вам пригодится, чтобы хорошо учиться?  

д)игра «Закончи предложение»

-А сейчас поиграем в игру «Незаконченные предложения»

-У вас на столе карточки с началом предложе​ния, а вы как можно быстрее придумайте к нему продолжение.

1. Я думаю, что хороший ученик - это тот, кто...

2. Я думаю, что плохой ученик - это тот, кто...

3. Больше всего мне школа нравится зато, что...

4. Я не люблю школу зато, что...

5. Когда я не понимаю что-нибудь на уроке, я...

 6. Если мне нужно что-нибудь запомнить, я...

7. Мне всегда интересно, когда на уроках...

8. Я хотел бы, чтобы в школе всегда...

 е)игра «Самое важное»

-Чтобы ответить на вопрос «Зачем надо учиться», давайте построим с вами   лесенку. На листочках  написаны предложения, их надо расставить в виде лесенки. На самой верхней ступени будет стоять САМОЕ ВАЖНОЕ, для чего ты учишься. На ступеньке ниже – менее важное, на следующей ступени – еще менее важное и так, пока не заполните все восемь ступенек.

-На листках записаны мотивы (познавательные и социальные):

 

Я учусь для того, чтобы все знать.

Я учусь, потому что мне нравится процесс учения.

Я учусь для того, чтобы получать хорошие оценки.

Я учусь для того, чтобы научиться самому решать задачи.

Я учусь для того, чтобы быть полезным людям.

Я учусь для того, чтобы учитель был доволен моими успехами.

Я учусь для того, чтобы своими успехами радовать родителей.

Я учусь для того, чтобы за мои успехи меня уважали товарищи.

-Проверьте, правильно ли вы все расставили.

4.Итог классного часа

-Как вы понимаете слово «УЧИТЬСЯ»?

